

# 痼疾頓除慶重生

## 感恩回饋加鞭行

賴麗錦

感謝天恩師德，讓後學能再次步上健康、四肢健全的站立起來，參與講堂、道院的研習班次，後學矢志全心全力去行功了愿，以報 申恩師德。

曾經受到病魔摧殘後學本就瘦弱的身體，卻查不出病因，後學之情緒亦隨著病情的好壞起伏不定。就在病況嚴重，

即將放棄一切希望時，總算找出了病源，但隨即又把後學推向另一個不見天日的深淵，整個心跌到冰冷的谷底。

猶記得後學及外子兩人，勇敢的面對醫師聆聽其解說及分析病情，並勸後學一定得儘快開刀，若不開刀病情持續惡化，鐵定癱瘓。因為脊椎腔內

的腫瘤，已大到把神經叢壓迫得靠邊站，且X片上又有一小塊可疑的黑點。詢問開刀的結果如何，據告：最糟也是癱瘓，或大小便失禁，或數月不良於行，或數日雙腿無力，一切就得看腫瘤的長法。

走出醫院，淚水早已禁不住的直落，也不怕別人見笑，

只想好好的宣洩一番。後學今年三十三歲，小女兒才一歲半，一切來的太突然了，每日獻香點 申燈時，淚水就猛流，因為身體的任何一個動作，都會牽引到腫瘤壓迫神經而疼痛。另一方面是怕不久以後，將永遠與床為伴，以輪椅代步，而再也無法點 申燈及獻香。但學長們慈悲殷勤的關心及照顧，像一堵厚厚的城牆，將後學層層的保護著，讓後學有一種強烈的念頭支持著，即使後學想偷懶倒下，也倒不下去，因週遭關懷的力量太大了。

在等待開刀的這一段日子，學長們送來了不少「點心」——道學錄音帶，以彌心靈及肉體上的創傷，後學每天重複的聽，決不讓心有空閒而胡思亂想，以防失去信心。蔡點傳師開金口提醒後學：「欠人一刀，還一刀，開了刀就沒事。」

是啊！父親不也說：「前世因，後世果，怨不得。」嗎？該來的總是要來，該還該了的，不還不了行嗎？更何況是生逢三期末劫年三世因果一世了之修道人，凡事都要圓（緣）滿。

住院前，後學很肯定的告訴外子，冬至前一定出院（人有善願天必從之，果然不出所料。），後學是抱著必勝之心前去打這場「仗」。八十四年十二月七日，是後學「生命史」上的關鍵日。在長達八小時的手術中，柯點傳師、學長們及家中共十多人在外面支持後學、父親大人更是心疼的落淚，食不下嚥。後學實在太對不起大家了。雖然在裡面開刀的人正在受苦，但在外頭等待的親友心情更是焦慮不安。感謝點傳師及學長們，隨時的安慰家人，為他們打氣，讓他們能寬心。

手術中彷彿像睡了一覺似的，醒來後一切搞定了，試著動一動雙腿，呀！完好如初，不，應該說情況更好，因為不抽痛且可自由活動了。醫師告訴家人：「腫瘤三分之二被神經完整的包圍，但有一小部份已化膿，即是X光片上那可疑的黑點，幸虧膿包沒破，否則後果……。三分之一是神經穿插在瘤裡頭，另有一條神經已壞死，為了查出它負責的部位，多磨掉一節半的脊椎骨（共三節半十七公分），但仍查不出，就等數日後才能知曉。」一切已很順利，但只剩這條神經也確實讓大家操心了數天。

復原的速度，連醫師都感到驚訝，在沒有輸血的情況下，兩天後即可下床小解，第三天連大解也沒問題，大家總算放下了心中的石頭。太感恩了，因為壞死的那條神經，竟是

較為不重要的管尾椎週遭的神經。第十天，後學就已能出院回家靜養，回家的感覺真好。

回想手術前，後學身體已直不起來，步履蹣跚，連穿拖鞋都覺得吃力，行住坐臥下半身皆會抽痛，手術前一天小解更是排不出來，而今一切迎刃而解。雖然，目前體力尚未完全恢復，但後學依然抱著一顆感恩的心。若非上天慈悲，若非素食，若非修道，也許下半輩子個人歷史將改寫。

以前常聽前賢提到「三分誠心七分感應」，現在才真正深深的體悟到。後學現以一個過來人的心境，奉勸道心不堅的學長們，「鐵齒」不得。天理昭彰，疏而不失，當業力來臨時，一定得付出相當大的代價。而上天要的只不過是這顆最初原始、最真誠的赤子之心。

慶幸外子亦是同修，他始

終憂心如焚，但不曾在後學面前落淚，一直強忍內心的痛楚，照顧後學，安慰後學，承擔一切瑣事及家事，讓後學能全心與病魔抗戰及安心靜養。

感謝這段時間幫助後學渡過難關的點傳師及學長們，更感謝親友們的關懷，這一切都得感謝 老中的恩典。

最後以引保師——鳳姐送給後學的一首詩做為結語：

火鳥重生展翅飛  
翱翔宇內任道隨  
心存慈悲喜捨念  
逢凶化吉結善緣

